Vztah vysky a vahy na pohlavi

Vzhledem k jedné ze dvou funkci naSich zprav, totiz ptiblizit uziti metody pro lidi, ktefi zpravu
nenapsali, byly vybrany velmi ndzorné proménné, jejichz vztah a realné vysledky jsou velmi
snadno pochopitelné.

Muzi jsou obecné vys$i nez zeny, naptiklad ve vyzkumu na vysokoskolskych studentech
v Australii byli muzi o 7,83 % vyssi (Peters, 2016). Tento trend sice neplati v dospivani, kdy
diive rostou divky, ale v dospé&losti maji muzi vyskove navrch (Langmeier & Krejcitova, 2006).
Vzhledem k rozdilu ve vySkach je pak logicky i rozdil ve vaze, kdy muz typicky vazi vic, navic
2005).

Platnost téchto poznatkil byla ovéfovana na vetfejné dostupném vyzkumu s 3000 respondenty.
(Prassana, 2014). Vyuzita byla metoda logistické regrese. Jedna se o statisticky model, ktery
popisuje chovani dichotomické zavislé proménné s pomoci skupiny spojitych ¢i kategoridlnich

regresort. Do modelu byly zatfazeny nésledujici proménné.

Zavislé proménné:

- Pohlavi, které ma v téchto datech dvé urovné (v datech 0 pro muze, 1 pro zenu)
Regresory:

- Vyska (v centimetrech)

- Vaha (v kilogramech)

Hypotézu o vztahu mezi vyskou, respektive vdhou a pohlavi lze ovéfit pomoci logistické

regrese, kterd ndm umozni predikovat na zaklad¢ dat, zdali je osoba muz ¢i Zena.

Model Pomér Sance p
Vaha 0,935152 <0,001
Vyska 0,811692 <0,001

Tabulkal: Sance, Ze je respondent Zena.

P hodnota je vysoce uspokojiva, z tabulky je velmi jasné vidét, Ze s piibyvajici vahou a vySkou

se snizuji Sance na to, ze je respondent Zena. Z tabulky je také vidét, Ze tuto Sanci vice sniZuje



vySka nez védha. V praxi to tedy znamend, Ze Castéji existuji Zeny se stejnou véhou jako
primérni muzi nez zeny se stejnou vyskou jako primérni muzi. Kontrola kvality dat ukazuje

Waldovu statistiku t = 51,16; p <0,001, data tady maji velkou vypoveédni hodnotu.

Model Odhad p
Intercept 38,08075 <0,001

Vaha -0,06705 <0,001

Vyska -0,20863 <0,001

Tabulka 2: Odhady parametri

Z hodnot v tabulce 2 mame informace, potfebné k samotné predikci u konkrétniho ¢lovéka.
Takto miizeme napftiklad u ¢loveéka se 167 centimetry a 62 kilogramy vypocitat, jaka je Sance,
7ze je zena. Nejdiive odhad véhy (-0,06705) vynasobime vahou naseho vymysSleného
respondenta (62) = -4,15684. Proces opakujeme i u vysky (-0,20863*162=-34,8419). Ob¢ tyto
hodnoty pak secteme jest¢ dohromady s interceptem ( 38,08075+-4,15684+-34,8419 = -
0,91796) Tento vysledek nasledné ,,odlogaritmizujeme* = 0,40, coZ je nase Sance, Ze je osoba
se 167 centimetry a 62 kilogramy zena. Pokud chceme pro lepsi piehlednost zjistit
pravdépodobnost, tak pouzijeme vzorce (0,40/(1+0,40)), ze kterého zjistime vyslednou
pravdépodobnost, kterd se rovna 28,5 %. Pro zajimavost lze uvést, ze nejvyssi vyska padesati
kilogramové osoby, u které model predikuje pravdépodobnost vyssi nez 1 %, ze je zena, je 188

centimetru.
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